

# 黑龙江福建西藏代表团举行新闻发布会

### 黑龙江代表团 | 组成一支包括15个民族的队伍

本报三亚11月24日电（海报集团全媒体记者徐慧玲 范平听）11月24日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）黑龙江、福建、西藏代表团新闻发布会在三亚举行。黑龙江代表团秘书长，黑龙江省民族宗教事务委员会副主任，党组成员陈青介绍，本届运动会，黑龙江代表团组成一支包括汉族、蒙古族、满族、达斡尔族、鄂伦春族、鄂温克族、赫哲族等15个民族的180余人的队伍，将参加押加、板鞋竞速、民族式摔跤、民族健身操、民族武术等5个竞赛项目，以及摔跤、塔木格、抢棍、奴根棍、鱼皮球等5个表演项目的角逐。

陈青介绍，在黑龙江，各民族文化互鉴融通、兼收并蓄，民族民间优秀传统文化体育文化氛围浓厚。通过定期举办民族传统体育运动会和项目比赛，以民族传统体育作为载体，展示各民族特色的生产生活和风俗习惯，展示各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动场景，既提高了各民族运动员的竞技水平，也让各民族共同参与、共同传承发展了许多体育项目，更促进了各民族交往交流交融，有形有效铸牢中华民族共同体意识。

### 福建代表团 | 首次邀请台湾花莲表演队参加表演项目

本报三亚11月24日电（海报集团全媒体记者范平听 徐慧玲）11月23日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）黑龙江、福建、西藏代表团新闻发布会在三亚举行。福建省民族与宗教事务厅二级巡视员黄黎锋表示，本届运动会，福建组织了汉族、畲族、高山族、回族等13个民族的运动员、教练员等232人组成的代表团，参加蹴球、射弩、陀螺、龙舟、民族武术、高脚竞速、板鞋竞速、民族健身操等8个竞赛项目和7个表演项目角逐，是历届运动会中参与人数最多、参加项目最广的一届。

近年来，福建坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，以实现“共同家园、共同富裕、共同进步”为目标，以“福籽同心爱中华”工作品牌为总揽，持续推进各民族广泛交往交流交融，深入打造铸牢中华民族共同体意识的福建样板，推动新时代党的民族工作高质量发展。

“本届运动会，福建代表团首次邀请台湾花莲表演队参加福建少数民族传统体育运动会表演项目。”黄黎锋表示，福建坚持以体育文化活动促进两岸各民族交往交流交融，打造两岸各民族共有精神家园的窗口，不断推进海峡两岸各民族人心归聚、精神相依，有形有效铸牢中华民族共同体建设。

### 西藏代表团 | 参加15个竞赛项目及7个表演项目

本报三亚11月24日电（海报集团全媒体记者范平听 徐慧玲）11月23日，在三亚举行的第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）黑龙江、福建、西藏代表团新闻发布会上，西藏代表团副团长，西藏自治区体育局党组副书记、局长尼玛次仁介绍，本届运动会是西藏自治区代表团参赛项目最多、备战时间跨度最长、准备相对充分的一届运动会。

据了解，西藏自治区代表团共有338人，运动员中包括有汉族、藏族、珞巴族、门巴族、壮族、彝族、满族、蒙古族等11个民族的运动员，参加民族马术、民族式摔跤、押加、花炮等15个竞赛项目以及打牛角、抱石头、响箭、达察察泽、强杆踏许、锅弦、确堆达哉等7个表演项目。竞赛项目在上届参加13个项目的基礎上，增加独竹漂和秋千2个项目；表演项目在上届基础上，新增1个《锅弦》节目。

西藏民族文化博大精深而又特色鲜明，是中华民族文化的重要组成部分，西藏民族传统体育文化是西藏民族文化的主要内容之一，有着悠久的历史。“现今，西藏自治区正以创建全国民族团结进步模范区为契机，全区各族干部群众‘一条心’，同心同德、开拓进取，不断铸牢中华民族共同体意识，不断丰富中华民族共有精神家园内涵，如同蒸蒸日上民族传统体育事业一样，在民族团结进步创建过程中谱写新的篇章。”尼玛次仁表示。



11月24日，运动会民族式摔跤项目在三亚市一中体育馆进行，现场观众掌声不断。

海报集团全媒体记者 刘孙谋 摄



民族式摔跤竞赛委员会为4位志愿者举办集体生日会。

海报集团全媒体记者 刘孙谋 摄

## 陵水黎族姐妹团盛装出席，花炮项目现场劲吹“民族风”——“我们穿上黎族服饰来看比赛”



11月24日，运动会花炮项目比赛在陵水进行，观众为运动员加油。

海报集团全媒体记者 李天平 摄

本报椰林11月24日电（海报集团全媒体记者王迎春）阳光下，陵水黎族国际教育创新试验区滨海体育场犹如一条飘逸的蓝色丝带。11月24日下午，第十二届全国少数民族传统体育运动会花炮项目在此进行第二日比赛，观众席上，绚丽的黎族服饰成了现场一道独特的风景线。

“今天我们特地穿上节日的盛装来看花炮比赛，为运动员们加油鼓气！”看台上，本号镇黎族姑娘黄香葵身着色彩鲜艳的黎族服饰，笑容灿烂。她的身旁，坐满了来自该镇的

数十位黎族阿姐阿妹，大家都穿着款式、图案不尽相同的黎族服饰，十分亮眼。

人形纹、蛙纹、鸟纹……筒裙上的黎锦纹样十分精巧、栩栩如生。黎锦浓缩了黎族的历史和文化，也彰显着黎族女性的创造力与勤劳。“这是我们一针一线手工织成的，想向赛场的各族运动健儿展现独属于黎锦的魅力。”本号镇相关村村民郭显自豪地做起了展示，这套全新的黎族服饰是她第一次穿上身，在她看来，这次民族团结的盛会是非常重要的日子。

“‘三月三’也是我们黎族的传统节日。之前从没见过花炮，特别精彩！”庞淑娟和姐妹们被场上队员们团结勇敢的拼搏精神所打动，频频振臂高呼。

黎族风情不仅吸引了全场的目光，阿姐阿妹们的热情也感染了来自不同省份的各族运动员。“赛场的氛围特别好，黎锦和黎族服饰都太惊艳了，最炫的还得是‘民族风’！”西藏队队员毛巴在结束比赛后，用手机定格下了黎族姐妹团的画面，赛场上浓郁的黎族风情，将成为他此行的一段美好回忆。



运动员在高21米、长80米的钢丝绳上进行表演。

海报集团全媒体记者 邱肖帅 摄

海报集团全媒体记者 余佳琪 周月光

端起平衡杆，踏上高空绳索，走向另一端，一连串翻、转、跳、蹲的高难度动作，精彩绝伦的表演让观众惊叹不已，现场叫好声此起彼伏。

11月24日，在第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）表演项目（室外）比赛中，新疆维吾尔自治区代表团达瓦孜队长、“高空王子”阿迪力·吾休尔和队员们手握平衡杆，在高21米、长80米的钢丝绳上如履平地，翻转、倒走、空中飞人、高跟鞋走索……运动员们用心展示他们的“真功夫”。

高空之下，观众的心脏“像坐了好几遍过山车”；高空之上，运动员们一开始也有点紧张。

“不要紧张！这里是最好的舞台！”阿迪力·吾休尔在空中安慰着有些紧张的队员们。他告诉海报集团全媒体记者，今天三亚虽然有些许微风，但却阳光明媚，适合运动员们进行达瓦孜表演。

达瓦孜是中华民族一种古老的传统表演艺术，距今已有2000多年的历史。“达瓦孜”一词，意思是高空走大绳表演。1953年达瓦孜成为第一届全国少数民族传统体育运动会表演项目。“在今天的运动会中，我们增加了倒走钢丝等表演，难度很大，我们从7月份就开始投入训练，力争实现精彩演出。”阿迪力·吾休尔说。

“全国少数民族传统体育运动会见证了我们的成长。”阿迪力·吾休尔说，自1982年以来，他已经连续参加了11届全国少数民族传统体育运动会，在这样一个民族团结的盛会中，达瓦孜越来越被全国各地所熟知。

27日，运动会表演项目（室外）还将进行第二阶段的比赛，阿迪力·吾休尔表示：“今天我们的表演结束了，我们接下来的比赛将更加精彩！”

（本报三亚11月24日电）

## 新疆达瓦孜队员上演高空绝技 『云端漫步』撼人心魄

# 拼搏

## 这场志愿者集体生日会，暖心！

海报集团全媒体记者 王康景

“祝你生日快乐……”11月24日，第十二届全国少数民族传统体育运动会民族式摔跤项目在三亚市第一中学体育馆继续展开第二个比赛日的比赛，在结束上午比赛的服务后，民族式摔跤竞赛委员会为来自三亚热带海洋学院的庞春桂、陈烨馨、孙器婷和何甜4位志愿者举办了集体生日会，现场热闹又温馨。

海报集团全媒体记者在生日会现场看到，这里用运动会吉祥物“吉贝”、饮料等礼品摆成了爱心形状，生日蛋糕被放在桌子中间，4位“寿星”来到C位，大家一起唱起了生日歌，分享生日蛋糕。

据了解，这4位过生日的志愿者分别负责民族式摔跤项目现场的验票、出入口秩序维护、场地志愿服务等。该委员会相关负责人介绍，这次为4位志愿者集体过生日，既是感谢志愿者们尽心尽力付出，也是希望大家留下美好的赛事服务回忆，感受志愿者之家的温暖、团结。

“我很开心，竞赛委给我们这样一个惊喜，在这里服务赛很有意义，这注定是一个难忘的生日。”生日会的“寿星”之一、三亚热带海洋学院视觉传达设计专业大二学生孙器婷说。

另一位“寿星”，来自三亚热带海洋学院数字媒体技术专业的大三学生庞春桂开心地举着吉祥物“吉贝”拍照留念，她告诉记者，参加志愿服务让自己见识到了很多少数民族传统体育文化。

（本报三亚11月24日电）